

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СРЕДА
3
ДЕКАБРЯ
1941 года
№ 127 (267)

Цена 10 коп.

Еще удар по войскам врага

Несколько дней назад неожиданным налетом немецких войск был занят Ростов-на-Дону. 28 ноября части ростовского фронта наших войск под командованием генерала Ремизова, переправившись через Дон, ворвались на южную окраину Ростова и вели бои на улицах города с немецкими войсками. Ночью с 28 на 29 ноября части южного фронта советских войск под командованием генерала Харитонова, прорвав укрепления немецких войск и грозя им окружением, ворвались с северо-востока в Ростов и заняли его. В боях за освобождение Ростова от немецко-фашистских захватчиков полностью разгромлена группа генерала Клейста в составе 14-й и 16-й танковых дивизий, 60-й мотодивизии и дивизии СС «Викинг». Немецкие войска в беспорядке отступают в сторону Таганрога. Советские войска преследуют противника. Противник оставил на поле боя свыше 5 тысяч убитыми. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро.

Переполох в стане гитлеровской банды

Взятие Ростова советскими войсками вызвало большой переполох в стане немецко-фашистской банды. Вся германская печать в течение нескольких дней описывала «завоевание Ростова» войсками генерала Клейста и якобы уничтожение советских войск на этом участке фронта. Теперь, когда фашисты вынуждены невразумительно сообщить немецкому народу и всему миру, что неоднократно «уничтоженные» советские войска взяли обратно Ростов, гитлеровские пустобрехи попали в весьма затруднительное положение. Окончательно запутавшись в попытках как-то объяснить собственную брехню, немцы обявили в дополнение к сводке германского командования от 29 ноября, что Ростов был взят не советскими войсками, а... гражданским населением города. В сводке германского командования говорится, что «большевики побудили население Ростова к борьбе в тылу германских войск» и что «этот противоречия международным правилам способ борьбы привел к тому, что германские войска, занявшие Ростов, получили приказ очистить внутреннюю часть города». Однако выпустив в свет это смехотворное сообщение, гитлеровские дурачки, видимо, забыли, что они только два дня назад обявили, будто бы население Ростова встретило

германские войска «со слезами радости на глазах».

Таким образом гитлеровская шайка вконец запуталась в собственной непролазной лжи.

Лишь одна правда проскользнула в очередную немецкую сводку—это признание диких зверств гитлеровцев в дни оккупации города. В сводке германского командования сообщается, что оккупационные войска получили приказ «беспощадно провести необходимые репрессивные мероприятия против населения, которое пришло участие в борьбе в тылу у германских войск».

Население Ростова в течение нескольких дней подвергалось беспощадному истреблению, диким зверствам и издевательствам со стороны немецко-фашистских захватчиков.

Нельзя не отметить также следующего обстоятельства. В дополнение к сводке германского командования, германское информационное бюро сквозь зубы прощедило, что «большевики возможно выпустят теперь сообщение о том, что они обратно отвоевали Ростов. Но об этом не может быть и речи».

Однако над Ростовом снова раздается славное советское знамя.

Плохи, очень плохи стали дела гитлеровских брехунов.

Совинформбюро.

Скудоумные фашистские фальшивомонетчики

Народная поговорка говорит: «Кого бог захочет наказать, того прежде всего липит разума». Гитлеровцы, за-правляющие фашистской пропагандой, потеряли всякие остатки чувства смешного. Фабрикуемые ими фальшивомонетчики прямо-таки поражают своей ту-постью и скудоумием. Так, после опубликования ноты Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова «о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнооплененных», которая разоблачила перед всем миром злодеяния немецко-фашистских мерзавцев, гитлеровские преступники делают попытку уменьшить впечатление, которое произвел этот правдивый документ на международное общественное мнение. Выпустились гитлеровцы пытаются глупо и бездарно, как мелкие жулики. На этот раз они не нашли ничего лучшего, как выпустить в качестве «опровергателя», якобы попавшего в плен к немцам «сына» Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова.

Подобрав для этой цели заподавшее-

гося гестапо проходимца и жулика, фашистские дурачки обявили этого прохвоста сыном В. М. Молотова — Георгием Молотовым и разыграли следующий балаган. Этого проходимца прежде всего притащили к германским журналистам, перед которыми он и стал «опровергать» факты, изложенные в ноте В. М. Молотова, т. е. стал «доказывать», что черное есть белое и что гитлеровцы это не звери и людоеды, а кроткие агнцы.

Далее, этого гитлеровца выпустили по радио с безграмотной речью, которая находится явно не в ладах с русским языком. Так, например, вместо русского слова «железнодорожники», этот тип говорил «транспортники» и т. п.

Устраивая этот глупейший балаган, гитлеровские заправилы не учли, однако, того факта, что у В. М. Молотова сына нет и не бывало его.

До чего же тут приходится гитлеровской шайке, если она вынуждена прибегать к столь неуклюжему мошенничеству.

Совинформбюро.

Главнокомандующему юго-западного направления

маршалу тов. Тимошенко

Командующему южного фронта генерал-полковнику тов. Черевиченко

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствуя доблестные войска 9-й и 56-й армий во главе с генералами Харитоновым и Ремизовым, водрузившие над Ростовом наше славное советское знамя.

Москва, 29 ноября 1941 года.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 27 ноября

В течение 27 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 26 ноября уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

За 27 ноября под Москвой сбито 15 немецких самолетов.

За 26 ноября нашей авиацией уничтожено 105 немецких танков, до 600 автомашин с войсками, 10 полевых орудий, 190 повозок со снарядами, 7 автоцистерн с горючим и истреблено более полка вражеской пехоты и эскадрон конницы.

Из утреннего сообщения 28 ноября

В течение ночи на 28 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши летчики, действующие на южном фронте, за один день уничтожили 10 немецких танков, более 300

автомашин с пехотой и боеприпасами, 90 повозок с военными грузами, 9 полевых орудий и истребили свыше тысячи солдат и офицеров противника. В воздушных боях сбито 2 немецких самолета.

Из вечернего сообщения 28 ноября

В течение 28 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 27 ноября уничтожено 39 немецких самолетов, наши потери—12 самолетов.

За 28 ноября под Москвой сбито 19 немецких самолетов.

вали 129 жителей, среди них свыше 30 женщин с детьми. Продержав арестованных несколько дней под открытым небом во дворе мебельной фабрики, фашистские бандиты затем из пулеметов и автоматов расстреляли всех взрослых, а детей бросили на трупы и закопали живьем.

В деревне Рымарка немцы арестовали двух бригадиров колхоза за то, что они отказались сообщить фашистским властям, у кого есть хлеб и теплые вещи. Через два дня обезображеные трупы бригадиров были найдены на окраине села.

Из утреннего сообщения 29 ноября

В течение ночи на 29 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

около 2 тысяч солдат и офицеров противника.

Наши летчики, действующие на западном фронте, за один день уничтожили 89 немецких танков, 430 автомашин с боеприпасами и пехотой, 11 автоцистерн с горючим и истребили

Бойцы тов. Федюнинского за два дня боев на одном из участков ленинградского фронта уничтожили 4 немецких танка, 11 бронемашин и истребили свыше 300 солдат и офицеров противника.

Из вечернего сообщения 29 ноября

В течение 29 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

ле 285 повозок со снарядами, 6 автоцистерн с горючим и истреблено два полка вражеской пехоты и более 400 солдат.

За 28 ноября уничтожено 60 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов.

Наша танковая часть, действующая на одном из участков западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила 70 немецких танков, 25 орудий, 60 пулеметов и истребила около 2 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Из утреннего сообщения 30 ноября

В течение ночи на 30 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Немецкой части, расположенной во французском городе Лилль, германское командование приказало срочно отправиться на восточный фронт. Узнав об этом, солдаты отказались покинуть казармы. Прибывший карательный отряд фашистов расстрелял 29 солдат, 300 солдат заключены в тюрьму.

Из вечернего сообщения 30 ноября

В течение 30 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

самолетов.

За 29 ноября уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери—8

Младший сержант тов. Михеев в одном из последних боев уничтожил 11 фашистов.

По-большевистски готовить урожай будущего года!

Зажечь огни социалистического соревнования

МТС и совхозы нашего района с большим опозданием приступили к ремонту тракторов.

Чтобы изверстить упущенное надо работать особенно четко и продуктивно.

Среди рабочих ремонтных мастерских МТС и совхозов есть немало славных патриотов, которые ежедневно перевыполняют план. Комбайнер коммунист тов. И. Зайц (совхоз «Сталинец») занимает авангардную роль на ответственном участке ремонта машин. Его ремонтная бригада отремонтировала четыре сеялки и семь тракторных плугов. Бригада тов. Зайца показывала бы еще большие образцы производительности, если бы каждый из рабочих соревновался друг с другом, если бы бригада тов. Зайца соревновалась с другой бригадой и, наконец, если бы совхоз «Сталинец» соревновался по ремонту тракторов с другим совхозом.

Однако этого нет. Нет еще в наших ремонтных бригадах настоящего творческого социалистического соревнования. Итоги рабочего дня остаются неизвестными. Творческий подъем отдельных рабочих не становится достоянием всего коллектива. Обсуждение итогов рабочего дня, как правило, не проводится. На досках показателей нет имени отличников. Да и сами-то доски запущены, заброшены.

Политико-массовая работа среди рабочих МТС и совхозов, занимающихся сейчас ремонтом сельхозинвентаря, застущена.

Агитатор — редкий гость в бригаде. Лекций не проводится. Стенгазеты не выходят.

За политко-массовую работу несут полную ответственность первичные партийные организации в целом. Но они не спросили ответа с тов. Гудимова (зам. директора по политчасти Кузнецкой МТС) и Васильева (зам. директора по политчасти Сталинской МТС) и секретарей парторганизации совхоза тов. Дураченко (совхоз «Сталинец»), Старцева (совхоз КМК). Эти товарищи, которым партия поручила неустанно воспитывать трудящихся, вести их на новые трудовые подвиги, — «закопались» в хозяйственных делах и забросили политко-массовую работу среди трудящихся.

Бюро районного комитета партии обязало этих товарищем немедленно исправить положение и организовать социалистическое соревнование между звенями ремонтных бригад, добиться такого положения, чтобы в бригадах не было ни одного товарища, стоящего в стороне от творческого созидательного труда. Доски показателей должны стать ярким щитом, отражающим итоги работы каждого дня. Результаты ежедневного труда бригады должны стать предметом специального обсуждения. На этих десятиминутках должна быть оказана помощь отстающим, а передовики отмечены по заслугам. Стенные газеты должны стать организаторами новых трудовых подвигов.

Бюро обязало к 10 января проверить итоги социалистического соревнования.

На ближайшем партийном собрании первичные парторганизации совхозов и МТС должны памятить практические мероприятия в соответствии с решениями бюро райкома партии и немедленно исправить допущенные ошибки.

Ремонт тракторов — под контроль парторганизаций

Передовая статья газеты «Правда» — «Боевая задача работников сельского хозяйства в дни войны» особо отмечает роль машин в деревне сейчас, в дни Отечественной войны.

«Военная обстановка», — пишет «Правда», — требует наиболее производительного использования всех сельскохозяйственных машин, бережного отношения к ним.. Успех сезона будет зависеть от того, насколько МТС и совхозы умело, эффективно используют тракторы. А высокопроизводительная работа тракторов во многом будет определяться тем, как МТС и совхозы отремонтируют машины».

«В прошлом году, — замечает «Правда», — было немало МТС и совхозов, крайне поздно начинавших ремонтировать машины».

Это замечание «Правды» прямо относится к МТС и совхозам нашего района, где ремонт тракторов начал с большим опозданием. Беспечность и благодушие директоров МТС и совхозов нашего района привели к тому, что много дорогих дней уже упущено и выполнение плана ремонта тракторов затягивается. Сталинская МТС и Кузнецкая МТС за два месяца 4-го квартала отремонтировали 45 — 55 процентов к плану. Эти цифры неутешительны. Совсем безобразно относится к ремонту тракторов в совхозе КМК (директор М. Зуев), «Булгур» (директор Охрименко) и в Кузнецком совхозе (директор А. Жданов). В этих совхозах к ремонту тракторов еще только приступают, из ремонта выходят лишь первые тракторы.

Нужно ли говорить, что в военное время подобная медлительность совершенно недопустима. Бюро районного комитета партии обязало директоров МТС и совхозов лично заниматься воспитанием рационализаторов и изобретателей, чутко прислушиваться к их предложениям и немедленно проводить в жизнь все, что может быть полезным, все, что направлено на ускорение производственного процесса, использования внутренних резервов, замены дорогостоящих дефицитных частей.

Ремонтным бригадам должно быть уделено исключительное внимание. Парторганизации должны взять ремонт тракторов под неослабный контроль.

Стальные кони должны быть во время подготовлены к новым работам на колхозных и совхозных полях.

Заботливо готовить кадры механизаторов

В связи с призывом в ряды Красной Армии сократилось число трактористов, комбайнеров, механиков. Эти лучшие колхозные кадры сейчас с оружием в руках защищают родину от фашистских бандитов. Ушедшие кадры на фронт должны быть пополнены, заменены новыми. Сейчас наилучшая пора подготовки механизаторских кадров. Каждый день дорог. Однако этого не попали ни руководители МТС, ни директора совхозов нашего района.

Подготовка механизаторских кадров проходит плохо. Сталинская МТС (директор тов. Лошкарев) еще не укомплектовала свои курсы — прибыло менее 50 процентов курсантов. Неполностью укомплектованы курсы и при Кузнецкой МТС. Совсем плохо проходит организация подготовки механизаторских кадров в совхозах.

Новинки в этом, прежде всего, директора МТС, директора совхозов. В самом деле, смешно звучит детская

монтажные работы. Необходимо полностью использовать все местные возможности по производству и реставрации запасных частей к тракторам и другим машинам».

Первые дни ремонта показывают, что нынче он будет проходить (и уже проходит) более напряженно, чем в прошлые годы. Директора МТС и совхозов уже сейчас отмечают, что им придется больше рассчитывать на использование внутренних резервов. Однако ни у одного из директоров еще нет твердого, ясно разработанного плана использования местных резервов. Не продумано еще до конца, как реставрировать запасные части к тракторам и другим машинам, какие подобрать заменители.

Сейчас, пока запасных частей еще хватает, руководители настроены благодушно.

«Правда» отмечает, что в МТС и совхозах «имеются замечательные рационализаторы. При хорошей организации дела они могут помочь лучше использовать имеющиеся в мастерских материалы и инструменты, расходовать их экономно».

Замечательные рационализаторы и изобретатели бесспорно есть и в наших мастерских МТС и совхозов. Но позорен тот факт, что руководители своих талантливых людей не знают и не работают с ними.

Бюро районного комитета в своем решении особо обязало директоров МТС и совхозов лично заниматься воспитанием рационализаторов и изобретателей, чутко прислушиваться к их предложениям и немедленно проводить в жизнь все, что может быть полезным, все, что направлено на ускорение производственного процесса, использования внутренних резервов, замены дорогостоящих дефицитных частей.

Ремонтным бригадам должно быть уделено исключительное внимание. Парторганизации должны взять ремонт тракторов под неослабный контроль.

Стальные кони должны быть во время подготовлены к новым работам на колхозных и совхозных полях.

Хорошо подготовим урожай будущего года

Славно мы поработали в нынешнем году. Весь цикл сельскохозяйственных работ почти завершен. Засыпаны семена всех культур полностью: пшеницы 700 центнеров, овса 730 центнеров, 1.500 центнеров картофеля.

Начали ремонтировать сельхозинвентарь. Шесть конных плугов уже готовы к работе. Ремонтируем летний транспорт — телеги и брички. Семену Николаевичу Симкину перевалило за 60 лет, но он у нас работник отличный. Ежедневно заготовляет лесоматериал для ремонта бричек.

Огородная бригада Аины Васильевны Пинженой тоже готовит урожай будущего года. Бригада каждый день вызывает к парникам навоз. Уже подвезено не менее 5 тонн.

Хотя в колхозе рабочих рук у нас стало меньше, но мы зимой хорошо подготовим высокий урожай будущего года.

М. МАНСКИЙ,
председатель колхоза «Красный показатель».

БОРЕМСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ЯГОД

Наша бригада — садоводческая. Свое дело мы любим и работаем честно. По плану наша бригада должна была собрать с плодоносящей площади 20 центнеров ягод, мы собрали 23 центнера. За сверхплановый урожай мы получим дополнительную оплату. Особенно отличились в нашей бригаде стахановки Е. Цыганкова, А. Шульгина, Д. Сивова.

Урожай будущего года мы уже готовим сейчас. В саду задерживаем снег, возим перегной.

В ответ на призыв товарища Сталина каждый из нас обязался так провести зимние работы, чтобы в будущем году собрать еще больше ягод.

И. СИНИЦЫН,
бригадир садоводческой бригады колхоза «Парижская коммуна».

ДМИТРИЙ СОСНИН — НЕРАДИВЫЙ КОЛХОЗНИК

Дмитрий Соснин — нерадивый колхозник. Ему, как старшему конюху, доверены колхозные кони, а он за ними ухаживает плохо. Конный двор не оборудован. В стойлах навоз не вычищается по несколько дней. Яслей нет. Много сена уходит лошадям под ноги. Водопой плохой.

И как только не стыдно старшему конюху Дмитрию Соснину получать за свою «работу» колхозные трудодни?

Я. МАЛЫШКИН,
колхоз «Победа», Красулинского сельсовета.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Открыт прием подписки на 1942 г. на газету «Колхозник Кузбасса».

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями связи, письмононцами, а также общественными организаторами подписки в предприятиях, учреждениях и организациях.

Подписная плата: на три месяца — 3 рубля 90 копеек, на шесть месяцев — 7 рублей 80 копеек, на 12 месяцев — 15 рублей 60 копеек.

Последний срок оформления подписки 10 декабря.

Союзпечать.
Редакция газеты
«Колхозник Кузбасса».

Ответ. редактор А. ПУГАЧЕВ.